

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



#### राष्ट्रीय खेल दिवस : 29 अगस्त :-

भारत में हर साल 29 अगस्त को राष्ट्रीय खेल दिवस मनाया जाता है। यह दिन भारतीय हॉकी के दिग्गज मेजर ध्यानचंद की जयंती के उपलक्ष्य में मनाया जाता है। मेजर ध्यानचंद भारतीय और विश्व हॉकी में एक महान व्यक्ति थे। उन्होंने 1928, 1932 और 1936 के ग्रीष्मकालीन ओलंपिक में जीत के साथ भारत को ओलंपिक स्वर्ण पदक की पहली हैट्रिक पूरी करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस दिन राजीव गांधी खेल रत्न, अर्जुन पुरस्कार, ध्यानचंद पुरस्कार और द्रोणाचार्य पुरस्कार जैसे कई पुरस्कार प्रदान किए जाते हैं।

### डेली अपडेट 2 : नियुक्ति



**National Institute of Immunology**  
राष्ट्रीय प्रतिरक्षाविज्ञान संस्थान

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

**उड़िया वैज्ञानिक देबाशीष मोहंती को NII के निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया :-**

कार्मिक मंत्रालय के एक आदेश के अनुसार वरिष्ठ वैज्ञानिक देबाशीष को नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ इम्यूनोलॉजी (NII) के निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया है। वह वर्तमान में संस्थान में स्टाफ साइंटिस्ट के रूप में कार्यरत हैं। आदेश में कहा गया है, "मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने NII, नई दिल्ली की कर्मचारी वैज्ञानिक-VII डॉ देबाशीष मोहंती की नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ इम्यूनोलॉजी के निदेशक पद पर नियुक्ति को मंजूरी दे दी है।"

### डेली अपडेट 3 : नियुक्ति



**राजेश वर्मा को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के सचिव के रूप में नामित किया गया :-**

सरकार ने कहा कि ओडिशा कैडर के IAS अधिकारी राजेश वर्मा को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का सचिव नियुक्त किया गया है। पूर्व में, वर्मा ने ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक के प्रधान सचिव और ओडिशा सरकार के ऊर्जा विभाग के प्रधान सचिव के रूप में भी काम किया है। कॉरपोरेट मामलों के मंत्रालय (MCA) के सचिव राजेश वर्मा को जनवरी, 2022 में वित्तीय सेवा सचिव का अतिरिक्त प्रभार दिया गया था। DFS सचिव के रूप में अतिरिक्त प्रभार के लिए राजेश वर्मा के नाम को कैबिनेट की नियुक्ति समिति ने मंजूरी दे दी थी।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 4 : विविध



#### नोएडा में गिरा ट्विन टावर :-

काफी इंतजार और विचार-विमर्श के बाद नोएडा सुपरटेक ट्विन टावर को रविवार, 28 अगस्त को वाटरफॉल इम्प्लोजन तकनीक से महज 9 सेकंड में ध्वस्त कर दिया गया। सेक्टर 93A में एमराल्ड कोर्ट और आसपास की ATS विलेज सोसायटियों के लगभग 5,000 निवासियों को रविवार सुबह 7 बजे तक खाली करने के बाद अदालत द्वारा अनिवार्य ध्वस्तीकरण किया गया था। बिल्लियों और कुत्तों सहित लगभग 3,000 वाहन और 150-200 पालतू जानवर भी विस्थापित हो गए। पास के नोएडा-ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे को दोपहर 2.15 बजे से दोपहर 2.45 बजे तक बंद कर दिया गया था, जबकि शहर ड्रोन के लिए नो फ्लाई जोन बना रहा।

### डेली अपडेट 5 : नियुक्ति



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022**

### **विक्रम दोराईस्वामी UK में भारत के उच्चायुक्त के रूप में नियुक्त :-**

विक्रम दोराईस्वामी, वर्तमान में बांग्लादेश में भारतीय उच्चायुक्त, को UK में भारत के अगले उच्चायुक्त के रूप में नियुक्त किया गया है, विदेश मंत्रालय (MEA) ने घोषणा की। दोराईस्वामी 1992 में भारतीय विदेश सेवा में शामिल हुए। इससे पहले उन्होंने एक साल तक पत्रकारिता की। MEA के मुताबिक, उन्होंने दिल्ली यूनिवर्सिटी से इतिहास में मास्टर डिग्री हासिल की है। 1992-1993 तक नई दिल्ली में अपना सेवाकालीन प्रशिक्षण पूरा करने के बाद, दोराईस्वामी को मई 1994 में हांगकांग में भारतीय दूतावास में तीसरा सचिव नियुक्त किया गया।

### **डेली अपडेट 6 : समझौता**



### **इरेडा और महाप्रीत ने हरित ऊर्जा परियोजनाओं के लिए ऋण प्रदान करने के लिए एक समझौता जापन पर हस्ताक्षर किए :-**

इंडियन रिन्यूएबल एनर्जी डेवलपमेंट एजेंसी लिमिटेड (इरेडा) ने महात्मा फुले रिन्यूएबल एनर्जी और इंफ्रास्ट्रक्चर टेक्नोलॉजी लिमिटेड (महाप्रीत) के साथ एक समझौता जापन पर हस्ताक्षर किए। समझौता जापन के अनुसार, इरेडा राज्य उपयोगिताओं, स्थानीय निकायों और अक्षय ऊर्जा पार्कों के बुनियादी ढांचे के लिए लागू की जाने वाली अक्षय ऊर्जा परियोजनाओं के लिए महाप्रीत को वित्तपोषण सुविधाएं प्रदान करेगा। समझौता जापन पर श्री प्रदीप कुमार दास, अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक (CMD), इरेडा और श्री बिपिन श्रीमाली, CMD, महाप्रीत द्वारा हस्ताक्षर किए गए।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



#### साजिथ शिवानंदन डिज्नी + हॉटस्टार के प्रमुख के रूप में नियुक्त :-

डिज्नी इंटरनेशनल ने भारत में अपने संपूर्ण व्यवसाय संचालन की देखरेख के लिए गूगल पे के पूर्व प्रबंध निदेशक साजिथ शिवानंदन को कार्यकारी उपाध्यक्ष और डिज्नी + हॉटस्टार के प्रमुख के रूप में नियुक्त किया है। शिवानंदन अक्टूबर से डिज्नी+ हॉटस्टार में अपनी नई भूमिका ग्रहण करेंगे और डिज्नी के अंतर्राष्ट्रीय सामग्री और संचालन समूह के अध्यक्ष रेबेका कैम्बेल के साथ-साथ डिज्नी स्टार के अध्यक्ष के. माधवन को दोहरी रिपोर्ट देंगे। कार्यकारी उपाध्यक्ष के रूप में, शिवानंदन US में डिज्नी+ टीम के साथ अंतरराष्ट्रीय बाजारों में स्थानीय नेतृत्व के साथ मिलकर काम करेंगे।

### डेली अपडेट 8 : निधन



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

### वरिष्ठ निर्माता अब्दुल गफ्फार नाडियाडवाला का निधन :-

वरिष्ठ भारतीय फिल्म निर्माता अब्दुल गफ्फार नाडियाडवाला का 91 वर्ष की आयु में निधन हो गया। उनकी मृत्यु का कारण मधुमेह और अस्थमा सहित कई समस्याएं थीं। अब्दुल गफ्फार नाडियाडवाला 1984 से इस उद्योग का हिस्सा हैं। एक निर्माता के रूप में उनका पहला उद्यम धर्मेन्द्र और रेखा अभिनीत झूठा सच था। उनकी अगली फिल्म लहू के दो रंग और कॉमेडी-ड्रामा हेरा फेरी थीं। हेरा फेरी को बॉलीवुड की बेहतरीन कॉमेडी में से एक माना जाता है। वह अपनी फिल्म को लेकर बेहद भावुक थे वें हर प्रोजेक्ट में जी जान से कार्य करते थे।

### डेली अपडेट 9 : राष्ट्रीय



### अमृता अस्पताल, PM मोदी द्वारा एशिया का सबसे बड़ा अस्पताल का अनावरण :-

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (NCR) में आधुनिक चिकित्सा बुनियादी ढांचे की उपलब्धता को बढ़ावा देने के उद्देश्य से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हरियाणा के फरीदाबाद में अमृता अस्पताल का उद्घाटन किया। माता अमृतानंदमयी मठ द्वारा संचालित सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल 2600 बिस्तरों से लैस होगा। लगभग 6000 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत से बन रहे इस अस्पताल में फरीदाबाद और पूरे NCR क्षेत्र के लोगों को अत्याधुनिक स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान की जाएंगी।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 29 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 10 : राज्य



#### **छत्तीसगढ़ सरकार राज्य में 300 ग्रामीण औद्योगिक पार्क स्थापित करेगी :-**

ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करने और गौठान को आजीविका का केंद्र बनाने के उद्देश्य से छत्तीसगढ़ सरकार राज्य में ग्रामीण औद्योगिक पार्क स्थापित करेगी। परियोजना के पहले वर्ष में ऐसे 300 पार्क होंगे। कुटीर उद्योगों को बढ़ावा देकर ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करने वाले महात्मा गांधी के ग्राम स्वराज के दृष्टिकोण को ध्यान में रखते हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आय सृजन के अवसर प्रदान करने के लिए ऐसी इकाइयां स्थापित करने की पहल शुरू की है।